

ЗВІТ

за результатами моніторингового візиту до місця тимчасового проживання внутрішньо переміщених осіб на базі гуртожитків № 4 та № 5-6 Свалявського професійного будівельного ліцею Закарпатської обласної ради

14.09.2023

м. Свалява

Мета моніторингового візиту: відповідно до вимог статті 13 Закону України «Про Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини» здійснено моніторинг додержання прав внутрішньо переміщених осіб (далі – ВПО) на належні умови проживання у місці тимчасового проживання (далі – МТП).

Склад моніторингової групи:

начальник відділу прав громадян на тимчасово окупованих територіях Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – Городенська Тетяна Анатоліївна;

головний спеціаліст відділу прав внутрішньо переміщених осіб Департаменту моніторингу додержання прав громадян, які постраждали внаслідок збройної агресії проти України Секретаріату Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини – Терешина Ганна Геннадіївна.

Моніторинговий візит проводився у присутності:

Герко Марія Василівна, заступник директора по виховній роботі Свалявського професійного будівельного ліцею Закарпатської обласної ради.

Назва об'єкта моніторингу, адреса, форма власності, керівництво установи, інша інформація:

Повна назва об'єкта моніторингу: гуртожитки № 4 та № 5-6 Свалявського професійного будівельного ліцею Закарпатської обласної ради

Повна адреса об'єкта моніторингу:

Гуртожиток № 4 – вулиця Шевченка, будинок 30, м. Свалява, Мукачівський район, Закарпатська область.

Гуртожиток № 5-6 – вулиця Шевченко, будинок 51, м. Свалява, Мукачівський район, Закарпатська область.

Форма власності: комунальна

Балансоутримувач (власник) об'єкту моніторингу: Закарпатська обласна адміністрація.

Ініційовано внесення об'єкту до переліку МТП, що формується Мінреінтеграції:

Не ініційовано.

Попередній моніторинговий візит не здійснювався.

Розташування

МТП розташоване в межах доступної близькості до об'єктів соціальної інфраструктури, зокрема, школи, продуктових магазинів, лікарні, аптеки, автомобільного та залізничного вокзалів.

Наповненість

На території гуртожитку № 4 облаштовані 18 кімнат для проживання внутрішньо переміщених осіб, а також встановлено 10 модульних будинків площею 37,5 м², які розраховані для проживання до 4 осіб. При поселенні до МТП з ВПО підписується договір на проживання. Адміністрацією встановлені правила проживання.

На території гуртожитку № 5-6 з 18 кімнат, що відведені для проживання ВПО, відремонтовано 6.

В загальному проживає 86 ВПО, з яких 29 жінок, 25 чоловіків та 29 дітей, 4 особи з інвалідністю, 1 людина літнього віку з психічними розладами, проживає з донькою, яка оформила відповідний догляд. Облік мешканців ведеться в довільній формі.

Вартість проживання, договір на проживання та правила проживання

ВПО проживають безоплатно. Комунальні послуги сплачує Закарпатська обласна рада.

Інженерні системи (тепло-, водо-, електро- постачання, вентиляція)

Опалення в приміщенні централізоване додатково є газовий котел;

Електропостачання централізоване безперебійне;

Вода подається централізовано, гаряча вода завдяки бойлерам;

Приміщення вентилюється належним чином;

Наявний генератор, який не покриває потреб закладу.

Харчування

В гуртожитку № 4 для приготування їжі відведено одну окрему кімнату, яку обладнано сучасними кухонними приладами та меблями, такими як: три холодильника, дві електричні плити, дві кухонні витяжки, дві кухонні мийки, бойлер, столи для приготування їжі, дві мікрохвильові печі, електричний чайник та мультиварка.

В гуртожитку № 5-6 для приготування їжі відведено одну окрему кімнату, яку обладнано сучасними кухонними приладами та меблями, такими як: три холодильника, дві електричні плити, одна кухонна витяжка, стіл для приготування їжі, дві мікрохвильові печі.

ВПО харчуються самостійно, проте 1 раз на день з вівторка по п'ятницю є можливість безкоштовно обідати в церкві.

Санітарія та гігієна

В гуртожитку № 4 санвузол облаштовано на кожному поверсі двоповерхової будівлі, унітази (5 шт.) відокремлені один від одного перегородками.

Душові загальні зачиняються на ключ та розташована на кожному поверсі.

В гуртожитку № 5-6 санвузол на кожному поверсі двоповерхової будівлі, туалети (5 шт.) відокремлені один від одного перегородками. У відремонтованих кімнатах санвузол та душова облаштовані в кожній кімнаті.

Душові загальні зачиняються на ключ та розташована на кожному поверсі.

Протипожежна безпека

Для безпечного функціонування будівлі встановлено сучасну систему протипожежної безпеки, наявні 28 вогнегасників, які розташовані на кожному поверсі в спеціально відведених місцях.

В приміщенні є найпростіше укриття, крім того, найближче укриття знаходиться в приміщенні поліклініки.

Безбар'єрність

Вхід до приміщення облаштований пандусом, туалет облаштований стільцями для маломобільних осіб (в наявності 2).

Умови в кімнатах

Розміщення в кімнатах переважно сім'ями. Людей однакової статі розміщують у спільних кімнатах, якщо вони не мають родинних зв'язків. Сім'ї також живуть модульних будинках. Вікна в кімнатах нові металопластикові. Ліжка нові дерев'яні, є і двоповерхові, наявні шафи для зберігання речей, стільці, столи.

Дозвілля

Комп'ютерний клас яким можуть користуватися ВПО, ігрова для дітей.

Доступ до інформації та послуги

Інформаційний стенд відсутній, проте, є плакати з інформаційними матеріалами різних благодійних та волонтерських організацій про послуги, які можуть отримати внутрішньо переміщені особи в тому числі і міжнародні.

Освіта

Діти шкільного віку відвідують місцеву школу, декілька дітей навчаються онлайн в школі за попереднім місцем проживання, декілька дітей навчаються в ліцеї.

Анонімні інтерв'ю під час візиту проведено з 7 особами.

Під час особистого спілкування з мешканцями МТП з числа ВПО, скарг не надходило.

Загальні потреби МТП:

- забезпечення МТП більш потужними генераторами;
- проведення ремонту 2 поверху приміщення гуртожитку № 5-6;
- надання проектору для організації дозвілля дітей.

Рекомендації за результатами моніторингового візиту:

- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо забезпечення МТП додатковими генераторами;
- опрацювати, спільно з міжнародними та національними організаціями, питання щодо надання проектору для організації дозвілля дітей;
- ініціювати внесення МТП до переліку місць тимчасового проживання області;
- вжити заходів щодо укладання договорів з усіма мешканцями МТП та ведення належного обліку осіб, які проживають в МТП.

**Начальник відділу прав громадян
на тимчасово окупованих територіях
Департаменту моніторингу додержання
прав громадян, які постраждали
внаслідок збройної агресії проти України**

Тетяна ГОРОДЕНСЬКА

**Головний спеціаліст відділу прав
внутрішньо переміщених осіб
Департаменту моніторингу додержання
прав громадян, які постраждали
внаслідок збройної агресії проти України**

Ганна ТЕРЕШИНА